

# 爱周刊

LOVE WEEKLY

一份有温度的情感读本

2011/9/28

星期三 总第 113 期

名誉主编:文岚 视觉创意:南京大学金陵学院艺术系  
主编:杨超 责编:马玲 美编:沈明 组版:陈恩武

现代快报 都市圈圈网 (www.dsqq.cn)联合出品

前两日,和小Y吃饭,她即将离婚。

因为早年的节目,拥有一批大学生听众,那些暗恋、初恋、热恋、失恋、大四黄昏恋,我陪着他们一起度过。第一批大学生听众,多已成家立业。当我在为大龄男女的单身问题左突右奔找出路时,第一批结婚队伍中的一部分,已经分了。

小Y已能冷静地反思自己的婚姻,她和我说:“其实,结婚时,我真不知道婚姻接下来的是什么。”

事实上,很多人都不太知道婚姻的真实状况,或以为不需要知道,婚后一切便水到渠成。即使在原生家庭中看到父母相处的模式,也会认为自己的婚姻是不一样的。大多数人心里的婚姻图式是混沌模糊的,开始的场景很清晰,浪漫的婚礼、众人目光的聚焦、生死不渝的誓言,接下来,便焦距模糊,女人多以为接下来就是韩剧里浪漫相爱场景。男孩女孩们在婚纱、婚礼上的心思,多对未来婚姻的思索。

人都习惯把合意的希望寄托在未来,但婚姻无法消解矛盾,只会让矛盾凸显,生儿育女也不能分散注意力,只能让现状更糟。大家都在对方身上,寻找完美的图景。生活不是玫瑰花圃,是一天天琐屑乏味地重复。

女人依然延用“爱情模式”验证婚姻,感叹男人都是骗子,前后差别巨大。殊不知,婚姻和爱情,沿用不同的运行模式,进入婚姻,就要逐步从“爱情模式”切换进入“家庭模式”:耐得乏味,接受不完美,包容、尊重、支撑、相濡以沫。

整个社会,有时会共守一个集体谎言,某人要结婚,大家连声贺喜,似乎喜事办完万事足。其实进入婚姻,人生的考验才真正开始。需要大智慧,大慈悲。要做大功课。

有时我也在诧异,那些母亲为什么不告诉孩子婚姻的真相,是不愿过早打破美好感?或是怕孩子知道真相后,就不会奋然一跃了?还是人生的真味需要自己去探寻?

但当我们对一件事物抱持错误的认知,最后付出的代价是惨痛的。

Y说,她正在把自己婚姻前后的经历和感受写下来,留给女儿长大后看,我赞同她的做法。

FM997  
名誉主编:文岚  
《今晚我是你的DJ》  
节目主持人

感情到位 裸婚有何不可 L4

# 国庆寻缘 TA在玄武湖畔等你

L13

## 婚姻家庭咨询师培训 火热报名中

爱周刊都市圈圈网官方微博  
<http://t.dsqq.cn/space.php>爱周刊新浪官方微博  
<http://t.sina.com.cn/loveweekly>爱周刊腾讯官方微博  
<http://t.qq.com/loveweekly>

欢迎大家来织爱周刊围脖

因国庆节出版计划调整,原定10月5日出版的《爱周刊》第114期,顺延至10月12日出版,敬请关注!

——《爱周刊》编辑部

姓名:马文琼 年龄:19岁 星座:金牛座 身高:170cm 理想男友:有责任感、善良、孝顺 爱情观:爱我所爱,无怨无悔

欢迎报名候选下期封面女郎。想为你最喜欢的女孩投上一票、想了解封面女郎详情请登录都市圈圈网爱周刊频道([love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn))跟帖留言、投票

造型:王春美容化妆学校 摄影:

